





青年夜校丰富城市夜生活 为青春充电 为丽州添彩

当城市的霓虹亮起 ,年轻人的 充电 时光才刚刚开始。今年以来 ,团市委积极推动 青年夜校 市政府民生实事落地见 <mark>效 ,已建成教学点位13 个 ,开设班次87 个 ,服务青年上千人次。目前 ,青年夜校正悄然重塑城市夜晚的文化风景线 ,为青</mark> 年描绘业余生活的斑斓色彩。

开设运动课程 引导健康生活方式

近日,青年夜校的燃脂尊巴舞课 堂上一片火热。老师耐心地将复杂 舞步拆解成一个个简单易学的动作, 十几位零基础的学员跟随音乐节奏 舞动起来。大家沉浸在舞蹈韵律中, 尽情感受汗水流淌时那份由内而外 的轻松与畅快。

青年夜校对我来说特别有意 义,目前我已经参加了4期课程,每

一期都带给我全新的体验。学员骆 江南表示,除了燃脂尊巴舞,他还参 加了拳击、声乐和动感单车课程。 声乐课帮助他克服了 不敢开口 的 心理障碍 ,而几门运动类课程则让 他在挥洒汗水中增强了体能。尽管 每节课都练得大汗淋漓,但他从中 感受到一种难得的舒畅 ,焦虑和疲 惫也随之消散。

据悉 ,青年夜校项目积极响应国 家 体重管理年 号召,开设了街舞、 燃脂训练营、燃脂尊巴舞、网球、羽毛 球等运动健康课程。

这些课程为广大青年提供了专 业、便捷的运动健身平台,有效引导 他们树立科学体重管理观念 助力营 造 全民参与、人人健康 的良好社会 氛围。

推进 青年入乡 搭建城乡互动平台

今年,青年夜校课程突破传统地 域限制 ,首次将优质课程资源下沉至 乡村,让乡镇青年在家门口即可享受 与城区同等的学习体验。

近期,每周四晚,古山镇党群服 务中心三楼活动室内乐声悠扬 ,十余 名青年跟随专业老师进行系统训 练。这期青年夜校形体课程聚焦现 代青年的实际需求 通过科学训练帮 助学员改善体态、提升气质,满足职 场形象优化、社交拓展与健康管理等 多元需求。

课程针对办公室人群常见的含 胸驼背、骨盆前倾等问题,采用渐进 式训练体系。形体老师景华介绍,课 程前期侧重核心力量激活和基础姿 态调整 ,后期融入步态训练与形体塑 造 帮助久坐办公室的青年群体逐步 唤醒身体机能 实现从形体改善到气 质提升的转变。

青年夜校古山校区的设立 是我 市推进 青年入乡 工程的重要举 措。该项目不仅为乡村青年提供技 能提升平台 ,更通过课程设置促进城 乡青年交流互动 助力青年与乡村的 双向奔赴。

下一步 ,青年夜校项目将持续优 化课程体系 扩大乡村教学点覆盖面 , 让更多青年在家门口就能享受优质教 育资源 ,为乡村振兴注入青春动能。

拓宽师资渠道 支持青年创业就业

师资力量是青年夜校持续焕发 活力的核心源泉。

针对传统教育模式局限,青年 夜校项目构建 多元协同、青老传 承 的师资机制 ,广泛吸纳机关单位 业务骨干、社区达人与培训机构资 深讲师,让各行各业的 隐藏高手 走上讲台;同时重点发掘青年才俊, 既为教学注入新生力量,也拓宽青 年创业就业渠道。讲师积累经验 学员获得技能,形成育人育才的双

目前,已建立56人的骨干师资

库 严格实行 意愿 风格 双匹配机 制,并建立以教学效果和学员反馈为 核心的动态管理及退出制度 确保师 资队伍源头活水、常教常新。

今年新设的篆刻课程成为热门 选择,授课教师应开朗是书法硕士、 省书协会员。在日常摸排中,工作 人员掌握这一优质师资资源后,多 次上门洽谈 ,最终打动了这位新锐 青年艺术家。为让 零基础 年轻学 员快速入门,应开朗创新教学方式: 从刀法基础逐步进阶,为学员定制 姓名章,提升成就感。学员的热情

深深感染了我。应开朗说,希望通 过青年夜校让传统艺术真正走进年

如今,专家指导+青年传承已 成为夜校特色教学模式。项目负责 人表示:我们注重发挥青年人才在 文化传承中的桥梁作用 具备专业功底 ,又能以同龄人视角激 发学习兴趣。

下一步,青年夜校项目将重点建 强青年师资培育体系 ,链接青年就业 创业需求 推动传统技艺在年轻群体 中薪火相传、焕发新生。





规范运行机制 打造青年 充电站

今年以来,青年夜校项目紧密围绕青 年群体在精神文化、技能提升和社会交往 等方面的需求 通过系统化设计、社会化运 作与精准化服务 积极构建 白天上班、晚 上充电 的青年成长新生态 助力青年实现 自我提升。

为确保项目开展规范高效 ,青年夜校 创新建立了一套涵盖 需求征集、课程审 核、报名点单、安全授课、监督反馈、整改完 善 六大环节的闭环管理机制 并配套完善 学员告知书、结业证书、合作协议等一系列 标准化模板。同时,招募青年志愿者充实 督学岗位 全程跟踪教学过程 监督教学质 量,有效保障教学秩序与学习体验。

在教学阵地建设方面 严格遵循 便捷 可达、功能实用、氛围友好、安全合规 四大 原则 精心遴选整体风格时尚、充满活力、 环境整洁明亮的场地作为青年夜校教学 点。通过巧妙布置宣传海报、学员作品展 示墙等元素 ,营造出青年愿意来、学得舒 心、用得安心的友好氛围 使教学点不仅成 为学习场所 ,更逐渐发展为深受青年喜爱 的社交空间。

课程设置上 ,青年夜校精准对接青年 兴趣与需求,推出艺术、乐器、运动、生活 美学等类型丰富、引领性强、贴近生活的 多样化课程。在时间安排与教学形式上 灵活创新,设立 夜班 午休班 等不同时 段课程 ,并提供体验课、系列课、专题课以 及入门与进阶等多层次课程组合,切实满 足青年差异化需求。同时,配套开展成果 展示、互动宣讲等活动,进一步增强学习 的层次感和获得感。

公益性是我们的首要原则。在课程 设置前 我们通过线上问卷和线下座谈广泛 征集青年意见 并据此遴选合作机构。运营 方面 坚持 青年出一点、社会让一点 的公 益理念 以较低收费覆盖师资、保险等基础 成本 既减轻青年经济压力 ,又保障夜校可 持续运营。项目负责人介绍。此外 青年夜 校严格课程准入与质量评价 坚决杜绝商业 推销 并通过优质课程评选推动教学内容持 续优化 确保青年学有所获、学有所成。

青年夜校不仅传授知识与技能 ,更以 青年实际需求为核心 用真诚服务传递城 市温度。接下来,青年夜校项目将持续拓 展民生实事的覆盖半径 ,让每一处灯火通 明的课堂 成为年轻灵魂向前奔跑的温暖 驿站, 也为他们的成长之路创造更多可能。

融媒记者 何悦 杨成栋